
ISSN 2222-2944. Інформаційні технології: наука, техніка, технологія, освіта, здоров’я. 2022 

600 

 

МІЖНАРОДНА ЕКОНОМІЧНА ІНТЕГРАЦІЯ 

Синіговець О.М., Чебанкова К.С. 

Національний технічний університет 

«Харківський політехнічний інститут», м. Харків 
 

Потреба інтеграції національних економік у світове господарство є 

глобальною закономірністю і виступає одночасно тенденцією світового розвитку 

та передумовою подальшої інтенсифікації процесів глобалізації. Міжнародна 

економічна інтеграція – це процес господарсько-політичного об'єднання країн на 

основі розвитку глибоких стійких взаємозв'язків і розподілу праці між 

національними економіками, взаємодії їх виробничих структур на різних рівнях 

і в різних формах. На мікрорівні цей процес йде через взаємодію капіталів 

окремих господарських суб'єктів (підприємств, фірм) окремих країн шляхом 

формування системи економічних угод між ними, створення філіалів за 

кордоном. На міжнародному рівні  економічна інтеграція здійснюється на основі 

формування економічних об'єднань держав і узгодження національних політик. 

Слід зазначити, що міжнародна економічна інтеграція означає: співробітництво 

між національними господарствами різних країн, ліквідацію бар'єрів у торгівлі 

між країнами, зближення ринків кожної з країн з метою створення єдиного 

спільного ринку. У своєму розвитку міжнародна економічна інтеграція 

проходить ряд етапів, кожен з яких передбачає більш широку економічну 

інтеграцію і має свої особливості, це етапи з відповідними інтеграційними 

об’єднаннями: зона вільної торгівлі; митний союз; спільний ринок; економічний 

союз і валютний союз. Подальша повна інтеграція пов’язана з створенням вже 

політичного союзу, виробнича інтеграція переростає в торговельно-виробничу. 

Економічний союз виникає на етапі високого економічного розвитку. 

Проводиться погоджена (чи навіть єдина) економічна політика і на цій основі йде 

зняття всіх перешкод. Створюються міждержавні (наддержавні) органи. Йдуть 

великі економічні перетворення у всіх країн-учасниць. Валютний союз – форма 

економічного союзу й одночасно велика складова економічного союзу [1]. 

Потрібно додати, що до сучасних особливостей розвитку міжнародної 

економічної інтеграції належать: переважання неповної (часткової) інтеграції, 

непослідовність поетапного розвитку, мегарегіоналізм та трансрегіоналізм, 

кількарівневий характер інтеграції, розвиток поряд з інтеграційними 

дезінтеграційних тенденцій.  

Підводячи підсумок можна сказати про бурхливий розвиток міжнародної 

економічної інтеграції в останні декілька десятиліть, який дає підстави 

стверджувати, що позитивні наслідки економічної інтеграції в світовому 

масштабі явно переважають деякі негативні прояви цього процесу. На 

теперішній час існують суттєві передумові для подальшого поглиблення світової 

економічної інтеграції. Можна сподіватися на те, що вона, як складова 

загальносвітових інтеграційних тенденцій (політичних, культурних, тощо), буде 

сприяти подальшому суспільному розвитку та вирішенню глобальних світових 

проблем. 
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